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Utilisation de l’iode en médecine 

Exercice au choix sur 12 points 

Thème « Une longue histoire de la matière » 
 
Partie 1 – L’iode 123, noyau radioactif  
1- 
Un atome radioactif est un atome dont le noyau est instable et se désintègre spontanément en émettant des 
radiations.  
Cette désintégration peut produire plusieurs types de particules : alpha, bêta. Elle peut s’accompagner d’un 
rayonnement gamma Y. 
 
2- 
La demi-vie d’un noyau radioactif est le temps nécessaire pour que la moitié des noyaux présents dans un 
échantillon se désintègrent. 
 
 
 
 
3- 
Pour N0/2 soit 50%, on lit t1/2=13 h 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4- 
Par lecture graphique : Au bout de 48h, il reste 
8% de noyaux. 
 
 
 
 
 
 
Partie 2 – Anomalie de la thyroïde 
5- 
L'image du patient 1 présente deux taches de même 
couleur, sensiblement symétriques dans la zone où se 
trouve la thyroïde.  
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Le document 2, qui décrit la thyroïde, nous informe que c'est une glande en forme de papillon située sous la pomme 
d'Adam, donc un organe sensiblement symétrique.  
Le document 3 explique le principe de la scintigraphie : l'isotope se fixe sur la thyroïde proportionnellement à son 
activité. Pour un patient sain, la couleur doit être uniforme sur l'ensemble de la thyroïde.  
En observant l'image, nous pouvons poser le diagnostic de normalité. 
 
6- 
D’après le document 3 : 

• Nodules froids : régions de la thyroïde qui captent moins le traceur 

• Nodules chauds : régions de la thyroïde qui captent plus le traceur 

 
 
Le patient 2 présente une anomalie de la thyroïde.  Cette anomalie correspond à ... 
a- un nodule froid localisé sur la partie antérieure gauche de la thyroïde ;  
b- un nodule froid localisé sur la partie antérieure droite de la thyroïde ; 
c- un nodule chaud localisé sur la partie antérieure gauche de la thyroïde ;  
d- un nodule chaud localisé sur la partie antérieure droite de la thyroïde. 
 
Remarque : le sujet demande une réponse juste alors que deux réponses sont justes. 
 
7- 
La demi-vie de l'iode est très courte, seulement 13 
heures et on n'atteint 0% qu'au bout de 100 heures, soit 
4,2 jours. C’est pourquoi aucune précaution particulière 
n'est nécessaire pour l'entourage. 
 
Cependant, si l'on utilise un détecteur très sensible, il est 
possible que celui-ci se déclenche même si la durée est 
inférieure à 3,75 jours. Cela justifie que le médecin 
confirme l'examen par écrit. 
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